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Προς:
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Θέμα: Σχετικά με το από 12-11-2020 έγγραφό σας (ερώτηση 1654/11-11-2020).

Σχετικά με το από 12-11-2020 έγγραφό σας, που αφορά ερώτηση Ομάδας 

Βουλευτών με θέμα «Για τις μεγάλες καταστροφές από την έντονη κακοκαιρία στην Κρήτη» 

για τα ερωτήματα από 1 έως και 11 αρμοδιότητα έχουν η Περιφέρεια και οι Δήμοι. Όσον 

αφορά τα ερωτήματα 12 και 13 και σύμφωνα με σχετική εισήγηση της Δ/νσης 

Συγκοινωνιακών Έργων του Ο.Α.Κ. Α.Ε, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

1. Στα οδικά έργα αρμοδιότητας του Ο.Α.Κ. Α.Ε (ΔΣΕ) στις περιοχές του Δήμου 

Χερσονήσου που επλήγησαν από τις έντονες βροχοπτώσεις της 10ης & 11ης 

Νοεμβρίου 2020 δεν διαπιστώθηκαν σοβαρές ζημιές, πέραν από μικρής κλίμακας 

φθορές στο παράπλευρο δίκτυο και τον Α/Κ Καστελίου του οδικού τμήματος 

«Γούρνες-Χερσόνησος». Σοβαρές ζημίες διαπιστώθηκαν στο δημοτικό δίκτυο, αλλά 

και σε ιδιωτικές ιδιοκτησίες, κυρίως μέσα στους παραλιακούς τουριστικούς οικισμούς 

του Δήμου Χερσονήσου (Γούρνες, Κάτω Γούβες, Ανάληψη, Κουτουλουφάρι, Σταλίδα 

και Μάλλια), οι οποίες κυρίως οφείλονται στην έλλειψη αντιπλημμυρικής προστασίας, 

καθώς και στην ευρεία καταπάτηση των ρεμάτων από την πυκνή τουριστική δόμηση 

που έχει αναπτυχθεί στους οικισμούς αυτούς.

2. Στην περιοχή του Δήμου Χερσονήσου και στο πλαίσιο του έργου «Γούρνες-

Χερσόνησος» έχει εκπονηθεί υδραυλική μελέτη με Διευθύνουσα Υπηρεσία την ΔΣΕ 

του Ο.Α.Κ. Α.Ε και Προϊσταμένη Αρχή την Δ/νση Οδικών Υποδομών του Υπουργείου 

Υποδομών, για την ομαλή διόδευση των ομβρίων από τις ανάντι περιοχές προς την 

θάλασσα. Συγκεκριμένα έχει μελετηθεί η διόδευση των ομβρίων α) σε 2 ρέματα (Α1 & 

Α2) από τις περιοχές του Α/Κ Γουρνών του ΒΟΑΚ προς την θάλασσα και β) σε 2 

ρέματα (Α3 & Α4) από τις περιοχές των Αγριανών και Α/Κ Καστελίου προς την 

θάλασσα. Η μελέτη αυτή είναι σε διαβούλευση στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση 

Κρήτης, προκειμένου να εκδοθούν περιβαλλοντικοί όροι και έτσι ώστε να 

χρηματοδοτηθεί και να υλοποιηθεί το αντίστοιχο έργο με Π/Υ περί τα 12 εκ. €. 



2

Επισημαίνεται ότι το ρέμα Α3 διέρχεται μέσα από τον παραθαλάσσιο οικισμό της 

Ανάληψης πριν καταλήξει στην θάλασσα. Στο ρέμα αυτό έχει αναπτυχθεί πυκνή 

παρόχθια δόμηση και έχει μετατραπεί στον κυριότερο δημοτικό δρόμο πρόσβασης 

προς την παραλία και την θάλασσα, όπου έχουν κατασκευασθεί πολλές τουριστικές 

μονάδες. Το ρέμα αυτό πρέπει να οριοθετηθεί και να διευθετηθεί με βάση τις 

πλημμυρικές παροχές 50ετίας προκειμένου να διασφαλισθεί η ασφάλεια των 

κατοίκων και να αποφευχθούν νέες σοβαρές υλικές ζημιές.

3. Αντίστοιχες μελέτες και έργα πρέπει να γίνουν για την αντιπλημμυρική προστασία των 

οικισμών Μαλίων, Σταλίδα και Κουτουλουφάρι του Δήμου Χερσονήσου, καθώς ανάντι 

των οικισμών αυτών υπάρχουν ορεινοί όγκοι με μεγάλες υδρολογικές λεκάνες (>4.000 

στρ.), που όταν υπάρχουν μεγάλα ύψη βροχής σε μικρό χρονικό διάστημα, 

δημιουργούνται λασπώδεις πλημμυρικές ροές με μεγάλη ταχύτητα ροής λόγω των 

εγκάρσιων κλίσεων προς τα κατάντι που βρίσκονται οι αναφερόμενοι οικισμοί.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία.

Για τον
Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε.

Άρης Παπαδογιάννης
Διευθύνων Σύμβουλος
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ΚΑΤΩ  ΓΟΥΡΝΕΣ ΔΗΜΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ

ΑΝΑΛΗΨΗ  ΔΗΜΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ



Ακριβές Αντίγραφο
∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Παπαδογιάννης Αριστείδης
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